



# 2023江西年度十大经济人物

CCC

新余钢铁股份有限公司总经理 廖鹏



任新钢股份总经理以来,他高度重视政治建设,坚决推动落实“第一议题”制度,用实际行动引导干部职工提高政治站位。面对异常严峻的外部形势,他推动公司动态调整生产经营策略,加速推进主业经济从总量增长向结构优化转变,公司在中钢协企业排名由2022年的第17名上升到第10名。2023年公司全年完成生铁产量1003.7万吨、粗钢产量1129.6万吨、钢材产量1059万吨,成功轧制无取向电工钢领域世界最薄、厚度仅为0.08mm宽幅超薄“手撕硅钢”,填补国内多项技术空白,高牌号硅钢占比由28%提升至42.68%,0.1mm硅钢吨钢售价超过10万元;成功研发并试生产的9Ni钢,船板、容器板、桥梁板市场占有率进入全国前三,为新钢品牌扬名“出圈”作出重要贡献。

CCC

晶科能源股份有限公司董事长 李仙德



他秉承“改变能源结构,承担未来责任”的企业使命,先后创立晶科能源和晶科科技,立志将公司打造成为中国乃至世界一流的光伏企业。2010年5月,晶科能源在美国纽交所成功上市,成为2008年金融风暴之后第一家在美国上市的中国光伏企业。2016年至2019年,晶科能源太阳能组件出货量连续四年位居全球第一,成为全球最大光伏组件制造商。2022年,晶科能源成功登陆A股科创板,创下科创板开板以来第四大IPO、2021年初以来A股第五大IPO和迄今为止A股新能源行业最大的科创板IPO。2020年5月19日,晶科科技在上海证券交易所主板挂牌上市,借助资本市场力量,推动绿色能源产业发展,并为全球能源转型发展注入“中国力量”。

CCC

江西钨业控股集团有限公司党委书记、董事长 林榕



他团结带领集团全体干部职工攻坚克难、求变创新,落实“三新一高”战略部署,实施“七大行动”,江钨控股集团改革发展卓有成效,2023年全年实现营业收入274亿元,实现利润总额8.8亿元,实现利润总额、净利润同比增长,增幅分别为10%、40%,上缴税费17.24亿元,增长42.2%。在他的带动下,江钨产业园提速建设,前端资源获取、中端冶炼整合、加工延伸齐头并进,各类资源要素向优势企业集聚,发展势头十分强劲;科技创新成果丰硕,新增省部级科技奖项6项,其中获江西省科技进步奖一等奖1项。企业发展了,员工收入也增加了,全集团在岗工人均收入近三年累计增幅达45%。

CCC

巨石集团九江有限公司党委书记、董事长兼总经理 杨伟忠



他是江西省五一劳动奖章获得者、新时代江西杰出企业家、江西省优秀企业家,他还是九江市劳动模范、九江市“最美劳动者”、九江市十大企业领军人物。从厂长、副总经理、总经理到现任公司党委书记、董事长兼总经理,他带领公司顺利实现原老厂关停和新基地生产线投产无缝对接,为后续公司生产经营奠定坚实基础;他主抓的玻纤新材料智能制造基地建设,一期项目创造了巨石新线投运最佳纪录;他依托集团总部的优势资源,通过持续实施新产品、新工艺、新技术、新装备的创新与开发,使公司拥有国际一流水平的玻纤绿色智能制造工艺和技术装备。他用十多年的坚守,把公司做到如今江西省龙头企业、首批国家级绿色工厂、国家级绿色供应链管理示范企业、国家级工业产品绿色设计示范企业、全球第三大玻纤生产基地。

CCC

九江银行行长 肖璟



2023年,他带领九江银行主动融入国家战略和全省全市发展大局,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,提出“调结构、节资本、控不良、稳增长”发展战略,以客户为中心,打造“快活”金融服务品牌,走出了一条差异化发展之路。截至2023年底,九江银行资产总额突破4800亿元,2023年全年纳税18.66亿元,连续11年入库税收超10亿元,居九江本土企业第一,近11年累计纳税超150亿元。他坚守为民情怀,热心社会公益。2023年,在他的推动下,九江银行连续第17年举办“慈善一日捐”活动,历年累计组织捐款总额超7400万元。九江银行先后被授予“江西年度功勋企业”“江西省脱贫攻坚先进集体”“2022江西社会责任企业”等荣誉。

CCC

三川智慧科技股份有限公司总裁 李强祖



在他带领下,“三川牌”水表荣获“中国名牌”产品称号,被授予“中国驰名商标”,国内市场占有率连续十多年保持第一,企业综合实力处于国内同行业领先地位。2010年3月,三川股份在深圳证券交易所创业板上市,成为国内首家以水表为主业的上市公司,也是江西省第一家创业板上市公司。2016年,公司更名为三川智慧科技股份有限公司。目前,三川智慧在鹰潭高新区龙岗片区建有我国规模最大、设施最先进的水工业园区,产品远销东南亚、非洲、欧洲等海外市场,收购鹰潭市水务公司46%股权,控股余江水务公司,组建区域性水务运营集团。他本人先后被授予全国轻工行业劳动模范、鹰潭市创业先锋、江西突出人才贡献奖等荣誉。

CCC

中恒建设集团有限公司总裁 聂恺



他聚焦发展、强化管理、勇于创新、勇担责任,通过转变经营方式,聚焦客户服务,进一步壮大企业发展实力。中恒建设发展至今,注册资本已达5.18亿元,业务遍布全国,是江西省首家拥有双甲级设计资质的建筑施工总承包特级企业,首家同时设立院士工作站、博士后科研工作站的企业,是全国建筑业AAA级信用企业,名列中国建筑业竞争力200强、中国承包商80强、江西省民营企业百强。他在推进企业发展的同时,积极承担社会责任,作为南昌市青年企业家协会会长,他助推各会员单位的发展;作为南昌县建筑业协会会长,他引导互通互访、促进产业协同,助力县经济高质量发展。

CCC

赣州腾远钴业新材料股份有限公司董事长 罗洁



作为腾远钴业的创始人,她自2004年起专注钴、铜产品应用与开发,秉承“质量第一、诚信至上、勇于创新、敢于实践”的一贯宗旨,致力于用最低的总体成本为客户创造更有价值的钴产品,实现了企业的快速发展。2022年3月17日,公司在深圳证券交易所创业板上市。她极其重视在管理、研发、生产和营销等领域的专业技术人才引进,积极探索完善人才培养机制,吸引、稳定青年技术人才,经过多年积累,公司培养、储备了一批优秀的专业化人才。她注重成果分享,力求员工、客户、社会和谐共赢。2020年公司对部分高管及员工(共计88人)进行股权激励,其中,高管以直接持有公司股份的形式进行股权激励,公司员工通过赣州古鑫、赣州古财作为员工平台持有公司股份。

CCC

海力控股集团有限公司董事长 卜莉莉



在她带领下,海力集团紧紧围绕生产和经营这两个核心,奋力打造“江西标杆、中国一流”企业。2023年,海力实现营业收入137.89亿元,增长10.5%,净利润和纳税额明显增长,连续第五年获评南昌县纳税先进企业;集团承建的项目荣获省优良工程奖、省建筑安全生产标准化示范工地、质量管理标准化示范工程等多项省级奖项16项,其中“海力大厦”项目更是荣获了中国建筑界最高奖项——“中国建设工程鲁班奖”;企业荣获全国AAA信用企业、2022年度江西领军企业、2023江西民营企业100强等荣誉。她秉持企业经营与社会责任并重发展理念,致力于慈善公益事业,企业各类慈善捐赠涉及文教、卫生等多个领域,捐款金额累计超过2000万元。

CCC

荣誉国际集团董事长 胡连荣



他于2001年创立荣誉集团,在全国相继开办20多家连锁酒店。由于酒店定位准确、经营管理有方,家家生意兴隆,荣誉集团正成为国内一家“酒店航母”,迅速从福建走向全国,形成了令业界瞩目的“荣誉连锁现象”。2009-2023年,他先后在抚州市临川区、奉新县、瑞金市、瑞昌市投资建设酒店、地产项目,累计投资25亿元,企业累计纳税1.5亿元。他先后获得全国旅游系统劳动模范、首届中国十大杰出浙商、五一劳动奖章、中国餐饮业年度十大人物、江西省回乡投资优秀浙商、中国品牌年度人物等荣誉,并被江西省人民政府研究室聘为特约研究员。